

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 62 (6760)

Пятница, 28 марта 1986 года

Цена 3 коп.

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

Соседа чувствуя

плечо

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Не первый год ряд предприятий Главтюменьнефтегаза называется в числе должников по сдаче ценного углеводородного сырья. Не исключение и самое молодое в области производственное объединение Варьеганнефтегаз. Но положение должно кардинально меняться. С этой целью разрабатываются конкретные мероприятия и предпринимаются реальные шаги по их выполнению. Одним из проявлений этого стала организация помощи недавно созданному объединению силами промысловых бригад родственных подразделений главка.

Одними из первых на Варьеганское месторождение отправились нефтеюганцы. В начале марта там стали работать коллективы текущего и капитального ремонта скважин из объединения Сургутнефтегаз. Об этом — интервью нашего корреспондента Т. ВОЛКОВА с заместителем генерального директора Сургутского объединения по добыче нефти и газа В. Д. ГРЕБНЕВЫМ.

— Виктор Дмитриевич, что послужило поводом для поездки именно сургутских бригад?

Производственная необходимость. Наши ремонтники поехали туда потому, что работа их варьеганских коллег пока малоэффективна. Закономерное следствие этого — рост простоявшего фонда, в число которого входят и высокодебитные скважины. Почему все-таки сургутяне? А потому, что в нашем объединении имеется не плохой опыт по возвращению нефтяных стволов в строй действующих. Дела в этом плане шли и идут хорошо.

Большие мастера и геофизики приводят сейчас в порядок эксплуатационный фонд Варьеганского месторождения, — специалисты по текущему ремонту скважин А. К. Кузнецова из НГДУ Сургутнефть и капитальщики В. В. Макиенко из вновь созданного управления по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин.

— Каковы их результаты на сегодняшний день?

Показатели работы обеих бригад высокие. Коллектив Кузнецова, например, за шесть дней до конца марта уже отремонтировал девять скважин; Макиенко, проводящий капитальный, а значит, более трудоемкий ремонт, переехал на третью. Если учесть, что для варьеганцев лучший результат у подземщиков равен четырем, а у капитальщиков почти везде плановая месячная цифра не превышает двух, то можно сказать, что сургутяне с честью поддерживают марку лучших и оправдывают оказанное им доверие.

Кажется, что бригада Кузнецова могла сработать еще лучше, как, например, на сургутских промыслах. Да, у нас она достигла бы более высоких рубежей. На том же Солкинском месторо-



Объединения усилия

В целях координации усилий по строительству нефтепромысловых трубопроводов в Тюменской области при Главтюменьтрубопроводе создан штаб, который возглавляет начальник главного территориально-производственного управления Главтюменьтрубоинжстрой. Тормозом стали две причины: отсутствие колонн каркаса и техдокументации.

К сожалению, нередко строителей подводят поставщики. В данном случае — Березовский завод ЖБИ. А вот техдокументация отсутствует по вине заказчика — треста Запсибэнергожилстрой. С чем же связана задержка? Ведется корректировка пяточного и шестого пролетов главного корпуса в связи с переходом на новую, более прогрессивную технологию производства — кассетную.

С ее применением снижаются трудозатраты, резко повышается качество выпускаемой продукции.

Однако несомненно, что ответственность за техдокументацию несет и генподрядчик. Имени он должен заботиться о ее выдаче. Необходимо было задолго до начала строительства проследить, как решается этот вопрос. Видимо, в данном случае Промстрой действовал недостаточно активно.

Теперь же ситуация сложилась таким образом. Новосибирский филиал Органэнергостроя

в строительстве подземных магистралей в самом ближайшем будущем примут участие подразделения Главюжнотрубопроводстроя, Главвостоктрубопроводстроя, Главукртрубопроводстроя. Они разместятся в Ноябрьске, Нижневартовске, Когалыме.

В Тюменскую область направлены дополнительные ресурсы: трубы, пригрузы, грузоподъемные механизмы, транспортные средства, горючесмазочные материалы, специальные трассовые вагончики для жилья. Это позволит значительно ускорить темпы освоения новых месторождений, ввести в действие дополнительные резервы.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

— Какую помощь оказывает объединение Сургутнефтегаз своим «партнерам»?

— Самую ощущимую. Оба коллектива располагают всем, что необходимо для работы. Есть у них передвижные мости и автосцены, промысловый агрегат и бульдозер, машины для перевозки кабеля и даже автоматический спуск насосов.

— Можно ли сказать, что цель, которая была поставлена перед бригадами, будет достигнута?

— Думаю, да. Сургутяне, во всяком случае, делают все для того, чтобы научить варьеганцев быстро и, главное, качественно ремонтировать скважины. И потом, командировка наших бригад носит не только вспомогательный характер. Следует отметить, что она даст явно ощущимые результаты в самом ближайшем будущем. Ведь десять скважин, которые отремонтирует коллектив Кузнецова на конец марта, означают 800–1000 тонн нефти ежесуточно, чего, кстати, не хватает Варьеганнефтегазу для выполнения своих планов. Не менее значительный эффект принесет и работа наших капитальщиков.

Е. М. Кузьмин охарактеризовал огромное значение решений съезда на кругом переломе в жизни страны, их международную значимость. Сейчас важно, подчеркнул он, перенес-

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

Ведутся отделочные работы в административно-бытовом корпусе, столовой на сто мест. Неплохо идут дела на строительстве базы комплектации, складе фактурных материалов. Но приостановлены работы на главном корпусе, арматурной мастерской. Тормозом стали две причины: отсутствие колонн каркаса и техдокументации.

Обещают выдать техдокументацию в конце марта — начале апреля. Скоро прибудут и колонны каркаса здания. Они уже на пути в Сургут. Но сколько драгоценных дней потеряли строители! Сумеют ли они наверстать упу-

тые годы? Коллектив Промстроя уверен в своих силах. И основания для уверенности есть. За последние пять лет коллектив ежегодно план строительно-монтажных работ перевыполнял. Хорошая традиция. А в четвертом квартале прошлого го-

● СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

Пока время — союзник

Среди объектов, которые сооружает Промстрой, важнейшим является вторая очередь завода ЖБИ. Это понятно. Проблема жилья и объектов соцкультбыта стоит остро. А пуск второй очереди, планируемая мощность которой 70 тысяч квадратных метров крупнопанельных деталей в год, это и новые дома, и детские сады, школы для сургутян. Каково же положение дел на стройке?

Щенное? Послушаем, что думает по этому поводу генподрядчик. Слово — начальнику управления Промстроя Н. В. Власенко:

— Трудности на этой стройке есть. И немалые. Но вторую очередь завода ЖБИ мы должны сдать в срок — в четвертом квартале нынешнего года. Возможности у нас для этого есть. Конечно, придется в чем-то и перестраиваться на ходу, изыскивать дополнительные резервы. Сейчас, например, мы намерены передать все монтажные работы по главному корпусу субподрядной организации — Строймонтажу. Это даст возможность ускорить темпы строительства.

Привычная фраза: время работает на нас. Сейчас, на этой стройке, оно пока союзник. Важно не упустить момент. Сегодня каждый генподрядчик, субподрядные организации, заказчик — должен спросить себя: а все ли возможности использованы для того, чтобы улучшить положение дел на стройке важного народнохозяйственного значения?

Т. БОНДАРЧУК,
корреспондент много-
тиражной газеты
«Энергостройтель».

От замыслов — к действиям

В нашем городе работала бригада Центрального Комитета КПСС в составе инструктора Отдела пропаганды ЦК Е. М. Кузьмина, заведующего сектором Госплана СССР О. П. Саенко. Они побывали на предприятиях города, проводили в трудовых коллективах беседы с разъяснением и пропагандой решений XXVII съезда КПСС.

25 марта в большом зале Дома Советов собралась идеологический актив города. Об итогах работы XXVII съезда КПСС, задачах трудовых коллективов по претворению его решений в жизнь рассказал инструктор Отдела пропаганды ЦК Е. М. Кузьмин. На встрече присутствовал заведующий областным Домом политпросвещения В. И. Родишин. Вел ее секретарь горкома партии В. Я. Русинов.

Е. М. Кузьмин охарактеризовал огромное значение решений съезда на кругом переломе в жизни страны, их международную значимость. Сейчас важно, подчеркнул он, перенес-

ти центр тяжести во всех сферах хозяйственной и общественной деятельности с количественными показателями на качественные, с промежуточными результатами на конечные, с расширения производств на его обновление с широким применением достижений научно-технического прогресса.

Огромная роль отводится в этом бойцам идеологического фронта, средствам массовой информации. Надо перестраивать идеологическую работу с тем, чтобы довести решения партии до сознания каждого, добиться безусловного воплощения их в жизнь.

После совещания со-

стоялась беседа о поисках новых форм массово-политической работы. Е. М. Кузьмин обратился с предложением к идеологическому активу города высказать свои замечания по стилю и методам деятельности партийных, хозяйственных органов, совершенствованию пропагандистской деятельности политинформаторов, агитаторов, политдокладчиков.

Предложений было много.

В частности, пропагандисты высказали пожелания иметь больше методической литературы, увеличить тираж журналов «Глобус», «Слово лектора», «Знания — народу». Журнал «Политсамообразование» с большим опозданием публикует рекомендации по изучению материалов съезда. Трудно с литературой для кабинетов политпросвещения, созданных на общественных началах.

Н. ГАРЕЕВА.

Все высказывания, предложения идеологического актива были выслушаны с вниманием, взяты на контроль.

ОСНОВОЙ нашего социалистического сельского хозяйства являются колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия и организации. В то же время личные подсобные хозяйства граждан на нынешнем этапе развития страны выступают важным резервом увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Не случайно поэтому в Продовольственной программе говорится о необходимости широкого использования возможностей личных хозяйств для пополнения ресурсов продовольствия.

Право граждан на ведение личного подсобного хозяйства закреплено в Конституции СССР. В ней также определено, что государство и колхозы оказывают гражданам содействие в его ведении.

В районе многое делается для воплощения в жизнь решений партии и правительства о развитии личных подворий граждан. В коллективных договорах хозяйств и соглашениях по социальным вопросам наряду с продажей населению молодняка скота предусматривается и натуральная оплата труда. Тем, кто сдает сельскохозяйственную продукцию государству, совхозы выделяют комбикорма. И сельчане все охотнее обзаводятся коровами, поросятами, кроликами, птицей.

За пятилетку населению продано более 400 голов молодняка рогатого скота, около 10 тысяч поросят, 30 тысяч цыплят, что позволило ежегодно в личных подсобных хозяйствах граждан производить около 700 тонн молока, 250 тонн мяса в живом весе, 1000 тонн картофеля. Кроме того, совхозы оказывают необходимую помощь личным подсобным хозяйствам в обработке земель, вывозке кормов. Введена практика откорма совхозного скота в личных хозяйствах.

Простой анализ показывает, что деревни вместо производителя сельхозпродукции являются ее потребителями. Обеспеченность Угутского Совета мясом и молоком составляет 9 процентов, Локосовского — 10, Сытоминского — 25. В среднем по району этот показатель равен 15—20 процентам, картофелем — 35—40. Полностью удовлетворяют потребность в картофеле только жители Тундринского сельского Совета. С энтузиастическими настроениями некоторой части жителей села придется более нельзя.

ОСОБУЮ экономическую значимость в современных условиях приобретает коллективное садоводство и огородничество.

ров у нас таких много. Жители Тундринского сельского Совета Н. Ф. Вторушина сдала 2346 килограммов молока, З. А. Ромашка — 1825, В. Н. Галиева — 2777, жители Сытоминского сельского Совета Г. В. Нестеров — 472 килограмма мяса, А. Ф. Баклыкова — 456, жители Локосовского сельского Совета В. В. Логиновский — 430, Д. К. Мостовой — 421, Л. А. Кондакова — 354.

ство, когда в силу различных причин тяга сельского населения к ведению личного подсобного хозяйства ослабевает. И продукцией коллективных садов и огородов мы могли бы в значительной мере компенсировать то, что не добираем в личных подсобных хозяйствах.

Все это заставляет усомниться в правомерности самого термина «огородник — любитель».

Какой же он любитель?

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Д. В. МАКУЩЕНКО,
председатель исполнкома районного Совета народных депутатов

Конечно, это дело сугубо добровольное, никто никого не принуждает. Но вместе с тем работа на участке — это не хобби, занятие интересное и полезное только тому, кто им увлекся. Здесь налицо своеобразная кооперация, слияние интересов общества и его граждан, которые нашли свое удачное сочетание в такой форме сотрудничества.

Особенно динамично развивается садоводство и огородничество в последние времена. Если взять точкой отсчета 1977 год, когда было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров «О личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих, служащих и других граждан и коллективном садоводстве и огородничестве», то к 1985 году число семей, имеющих садово-огородный участок, и площадь земель под ними увеличились в несколько раз.

Все это свидетельствует о положительных сдвигах в этом немаловажном секторе аграрной экономики нашего города и района. Но при этом срок освоения участков сильно затягивается. В 41 кооперативе из 656 гектаров (13 тысяч участков) полностью освоены 398 гектаров (около десяти тысяч участков). Именно здесь кроется резерв увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Вывод напрашивается сам собой: с одной стороны, надо усилить помощь владельцам садово-огородных участков в быстрейшем освоении земель, с другой — дер-

жать под контролем эту работу, побуждая граждан более активно осваивать их.

Как правило, земельные площади, отведенные под коллективные сады и огороды, имеют низкое естественное плодородие, а будучи приведенными в порядок — «трудятся» с высокой отдачей. Когда говорят об освоении участка, имеется в виду прежде всего строительство домиков, хозяйственных

доходы. Думается, это серьезное заблуждение. Что же тут плохого, противоречащего нашим моральным принципам, если человек продает продукт, выращенный своими руками, своим личным трудом? Это можно только приветствовать, ведь продукция не пропадает зря, пополняет общие продовольственные ресурсы. Если есть причины недовольства, то пока только тем, что овощи, выра-

щенные таким образом, не реализуются.

По данным обследования, «средний» огородник в наших условиях получает со своего участка около 600 килограммов картофеля, 100—120 килограммов помидоров, огурцов, 50—60 килограммов ягод. Кроме этого, растет зелень всех видов: капуста, кабачки, лук, чеснок, репа, редиска, укроп и... цветы. И далеко не все выращенное на участке потребляется семьей, многое раздается знакомым или просто пропадает.

Райхоловпотребсоюзу (товарищескому) нужно наладить закупку излишков сельскохозяйственной продукции непосредственно в местах ее производства и обеспечить поступление в продажу или на переработку. Но это по урожаю. А до того, как его вырастить, надо получить участок. Все руководители предприятий и организаций должны заниматься отводом и освоением земли до тех пор, пока на каждого работающего не будет построено по одному кв. м теплиц и одной сотке освоенной земли.

ЗЛОБОДНЕВНЫМ является и вопрос об использовании выращенной продукции. Большая ее часть идет на удовлетворение собственных потребностей семьи, но может быть реализована и через потребительскую кооперацию на рынке. С июля по сентябрь многие дачники имеют возможность и, не сомневаясь, желание продать излишки. К сожалению, еще можно услышать высказывания о садовых и огородниках, продающих часть выращенных овощей, ягод, как о людях корыстных, извлекающих нетрудовые

Что греха таить, некоторые хозяйственны и профсоюзные руководители не торопятся претворить эти планы в жизнь, и вовсе не из-за ограниченности земельных ресурсов. Проявляют просто инертность или опасаются различного рода злоупотреблений и нарушений: незаконного приобретения стройматериалов, превышения размеров строений. Вот и получается: вместо того, чтобы вести борьбу с конкретными нарушениями, глушат полезное, нужное дело.

Спору нет, коллективное садоводство и ведение личного подсобного хозяйства — дело хлопотное, неподалеку еще много. Но поговорите с одним-двумя, кто им занимается: ни один еще не раскаялся, что взвал на плечи эти заботы. Наоборот, все полны энтузиазма, радужных планов в ожидании весны. Помогать, содействовать трудолюбивым сургутянам — обязанность всех, кто так или иначе причастен к этому делу.

К ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ XXVII СЪЕЗДА КПСС

ПЛАН ЗАНЯТИЙ

В соответствии с указаниями ЦК КПСС рекомендуется организовать изучение материалов съезда в системе партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования трудящихся. В различных формах политических и экономических школ планируется проведение 8—9 занятий, а в семинарах, школах партийно-хозяйственного актива, университетах марксизма-ленинизма — 5 занятий. Ниже публикуется примерный план занятий, подготовленный Всесоюзным Домом политического просвещения при ЦК КПСС. Методические рекомендации будут опубликованы в журнале «Политическое самообразование» и «Экономической газете».

Тема I. XXVII съезд КПСС об основных тенденциях и противоречиях современного мира.

1. Основные тенденции мирового развития.

2. Основные противоречия современного мира.

3. Необходимость налаживания конструктивного, созидающего взаимодействия государств и народов в масштабах всей планеты.

Тема II. Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс партии.

1. Итоги социально-экономического развития и необходимость его ускорения.

2. Основные направления экономической политики. Двенадцатая пятилетка — важнейший этап в реализации экономической стратегии партии.

3. Основные направления социальной политики.

Тема III. Дальнейшая демократизация общества, углубление социалистического самоуправления народа.

1. Демократизм, живое творчество труда — главная сила развития нового строя.

2. Последовательное и неуклонное развитие социалистического самоуправления народа.

3. Укрепление правовой основы государственной и общественной жизни.

Тема IV. Основные цели и направления внешнеполитической стратегии партии.

1. Борьба против ядерной опасности, гонки вооружений, за сохранение и укрепление всеобщего

мира — магистральное направление деятельности КПСС на мировой арене.

2. Расширение и усиление потенциала мира, разума и доброй воли.

3. XXVII съезд КПСС о создании всеобъемлющей системы международной безопасности.

Тема V. Повышение роли партии, уровня ее политической, идеологической и организаторской деятельности.

Итоги и историческое значение XXVII съезда КПСС.

1. XXVII съезд КПСС о коренной перестройке партийной работы, о дальнейшем повышении роли и ответственности парторганизаций.

2. Необходимость неустанный борьбы за чистый и честный облик партийца, за осуществление принципиальной кадровой политики.

3. Задачи укрепления связи идеологии с жизнью, обогащения духовного мира человека.

4. Основные итоги и историческое значение XXVII съезда КПСС.

Нефть

люди • дела • проблемы

— Николай Яковлевич, с какой целью создан трест Лянторнефтепромстрой?

Н. Я. ТАРАНЕНКО: — Необходимость создания треста продиктована большими объемами строительно-монтажных работ по обустройству второй очереди Лянторского месторождения, по освоению новых площадей, которые находятся в том же районе, — Алексинскому, Ай-Пимскому, Нижне-Сартымскому и других. В результате отставания развития промыслов возникли и несоответствия в использовании газа. Сейчас на Лянторском месторождении, например, нет ни одной компрессорной станции. Подземная кладовая имеет в своем

равление № 64. Этот коллектив, можно сказать, начал с нуля. Сооружение промысловых объектов, да еще в больших объемах, потребовало от вновь назначенных руководителей подразделений организованности, инициативы, творческой отдачи. К сожалению, навыки в сложных условиях работы на месторождениях быстро не приходят. Поэтому программа, которую наметили, нам не удалась. Печальную роль сыграло то, что комплектование управлений механизмами и материалами было обеспечено не в полной мере. А они требовались и для создания собственной базы, и для выполнения работ на объектах.

НАШ АДРЕС — ЛЯНТОР

В социалистических обязательствах нефтегазодобывающего управления Лянторнефть записано: «Добыть в 1988 году сверх плана 20,000 тонн нефти. Обещание промысловиков основывается прежде всего на четкой работе смежников. И в первую очередь треста Лянторнефтепромстрой. Этот коллектив, созданный год назад Главтюменьнефте-

газстроем по просьбе объединения Сургутнефтегаз, наряду с решением вопросов по обустройству нефтяных месторождений переживает сложную пору становления.

В беседе принимают участие главный инженер треста Н. Я. ТАРАНЕНКО, секретарь партийной организации Б. Н. САНИН, главный инженер СУ-64 В. А. МУХА.

составе 40–60 процентов газа. Это самое настоящее богатство, которое требует быстрейшего использования в народном хозяйстве.

До создания нашего треста обустройством Лянторского месторождения занимался трест Сургутнефтепромстрой. Отдаленность площа-ди, сложная транспортная схема, огромные объемы работ и на нем, и на других площадях, конечно же, не приносили желаемого результата. Поэтому был организован наш кол-лектив, который расположился в непосредственной близости от промыслов. Мы базируемся в поселке Лянторский.

Нам предстоит построить две, а позже и третью очередь компрессорной станции внешнего транспорта газа. Тем самым весь лянторский газ переправим на Сургутский газоперерабатывающий завод. Кроме того, мы будем строить целый ряд газифицированных компрессорных станций, которые, несомненно, стабилизируют добывчу нефти в этом районе.

Чтобы приступить к выполнению намеченных задач, нужно создать базу, сформировать подразделения. Как проходит этот период?

Н. Я. ТАРАНЕНКО: — Главная проблема, с которой мы столкнулись, это комплектование подразделений кадрами. Ядром стало стабильно работающее управление № 82, а также участок шестого управления, которые отошли к нам от треста Сургутнефтепромстroi. На их базе, в свою очередь, начали создавать другие коллектизы. Теперь они являются ударной силой в обустройстве нефтепромыслов.

Для усиления работ на обустройстве месторождений организовалось строительное уп-

олнение № 64. Успех дела зависит не только от генподрядчика. Большая роль отводится и субподрядным организациям. Однако с ростом работ нашего треста пропорционально расширяются объемы и субподрядчиков. Встал вопрос об увеличении их численности. А для этого требуются жилье, базы, а их как раз и нет. Объем жилья, который нам удалось получить в количестве трех тысяч квадратных метров, не покрыл потребностей и на двадцать процентов. Таким образом, более успешное формирование коллектива сдерживает отсутствие жилья. Правда, и Министерство строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, и главк этому вопросу уделяют внимание, оказывают помощь. Но она все же недостаточна, потому что численность треста вместе с субподрядными организациями необходимо увеличить на 1300 человек.

Трестом принимаются меры для улучшения бытовых условий своих тружеников. В нынешнем году мы намерены построить не менее семи шестнадцатиквартирных домов сверх плана. Этот вопрос согласован с главкомом. В апреле 280 малых, чьи родители трудятся в наших подразделениях, получат детский сад, который будет располагать всеми удобствами и, кроме того, плавательным бассейном. Вот те шаги, которые предпринимаются для того, чтобы закрепить кадры и набрать новые.

Вы сказали, что программа прошлого года не удалась, и назвали некоторые причины, которые не позволили ее выполнить. Еще какие проблемы

учитывая возросшие объемы на первый год двенадцатой пятилетки, министерство посчитало необходимым усилить трест — в нем созданы еще два управления. Кстати, в этом году нам предстоит освоить уже свыше пятидесяти миллионов рублей. Нужно ввести комплекс сооружений по пробной эксплуатации Нижне-Сартымского месторождения. Для того, чтобы усилить темпы обустройства, будем возводить собственную базу. К сожалению, ее проектирование затянулось.

— Наряду с промышленным строительством трест возводит объекты соцкультбыта в поселке. Какие из них первоочередные?

Н. Я. ТАРАНЕНКО: — Приступаем к строительству базы орса. В поселке запланировано сооружение очистных сооружений, водозабора, бани, школы и других объектов.

Надо сказать, что поселковый Совет с большим пониманием относится к нашим делам и нуждам. Внимание его мы ощущаем повседневно как в контроле над ходом строительства объектов, так и в решении различных вопросов. Депутатские посты созданы на школе, очистных сооружениях. Не так давно он хорошо действовал на возведении детского сада.

Предстоит проложить много инженерных сетей. И думаем, что поселковый Совет их строительство также возьмет под свой контроль.

В. А. МУХА: — Объекты соцкультбыта в поселке строят и наше, 64-е управление. К их числу относятся ходильевский водозабор, канализационные очистные сооружения, две ко-

тельные. Возводить их будет в основном бригада М. А. Пономарева. Она завершила первую очередь ходильевского водозабора, сдала основания и фундаменты на котельной в промзоне и приступила к строительству очистных сооружений, взяв обязательство ввести их в третий квартале вместо планового четвертого. Но стремление коллектива ускорить работы надо подкрепить материальными ресурсами. Не хватает труб, нужно закрепить за коллективом постоянные механизмы и, в частности, трубоукладчики.

Труженики управления напечатаны на выполнение решений XXVII съезда КПСС. Освоение богатств Западной Сибири, и в первую очередь строительство объектов соцкультбыта, от которых зависит настроение людей, создание для них бытовых условий — эта задача, которая возложена на нас, и она должна быть выполнена.

— Вопрос к Борису Николаевичу. В беседе прозвучала фамилия бригадира Пономарева. Этот коллектив занят на сооружении важнейших объектов. Но, очевидно, таких бригад, которые являются ведущими в коллективе немало?

Б. Н. САНИН: — Да, в подразделениях треста есть способные руководители участков, грамотные бригадиры. Это А. Ф. Фуражкин, А. П. Иванов. В своей работе мы опираемся на опыт лучших бригад — победителей предсъездовского соревнования, которыми руководят М. И. Исмагилов, Т. А. Пирожков, Г. А. Павлова, Г. М. Носова и другие. Наместе вокруг кого формировать, сплачивать коллективы.

Недавно я побывал на Нижне-Сартымском месторождении, где начальник участка Александр Фуражкин. Это серьезный руководитель. Работа там организована вахтовым методом. Мы старались расставить кадры так, чтобы в каждой вахте трудились комсомольцы, коммунисты. Создали на вновь введенном месторождении партийную и комсомольскую группы. Это сделано с той целью, чтобы держать ход обустройства под контролем.

Всего в тресте работают 112 коммунистов. Это немалая сила. Трудятся члены партии на всех пусковых объектах нынешнего года. И коммунисты, и весь коллектив треста, изучив документы съезда, включились в практическую работу по осуществлению намеченных партией задач.

Н. Я. ТАРАНЕНКО: — Заканчивая беседу, скажу: принимаются все меры, чтобы задание года было выполнено в максимальных объемах. Трест принял высокие социалистические обязательства. И дело нашей части с этими обязательствами справиться.

Интервью вел журналист В. СЕНЬКИН.
п. Лянторский —
г. Сургут.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «КТО ВИНОВАТ?»

В одном из февральских номеров нашей газеты был опубликован рейд печати под заголовком «Кто виноват?». В нем шла речь о нарушении правил и норм охраны труда и техники безопасности в бригадах подземного и капитального ремонта скважин НГДУ Сургутнефть.

«Данная публикация», — ответил нам главный инженер управления Н. И. МАТВЕЕВ, — обсуждена на расширенных заседаниях инженерно-технических работников цехов ПРС и КРС. Критика признана правильной. Вопросы поставлены своевременно, факты нарушения правил и норм охраны труда и техники безопасности по бригадам подземного и капитального ремонта скважин.

В настоящее время проводятся ежедневные селекторные совещания с участием руководства ЦИТС, ЦПРС, КРС, БПО, УТТ и мастеров бригад, где обсуждаются вопросы и намечаются меры по созданию условий ритмичной работы коллективов при производстве ремонтов.

Разработан график обеспечения бригад оборудованием, вывозом их инструмента в ремонт. Все это позволит усилить контроль за соблюдением технологии производства ремонтов и техники безопасности, уделять больше времени воспитательной работе в коллективах бригад подземного и капитального ремонта скважин».

КАК ВСЯ СТРАНА

• НАМ ПИШУТ

Мы смотрим по телевизору, читаем в «Пионерской правде», как люди в нашей стране еще лучше стали работать, а ребята — учиться после XXVII съезда партии. И мы тоже следили по телевизору за работой съезда. И тоже хлопали, как делали когда выступал Михаил Сергеевич Горбачев. Был у нас и торжественный сбор Команды октябрятских групп: сдали рапорт, ребята рассказывали стихи, пели песни. И лучших приняли в пионеры. На сбор мы при-

гласили участника Великой Отечественной войны Ивана Федоровича Прятко. Он рассказал нам о тех годах, о товарищах, пожелал нам чистого неба, счастья. А потом дал на-каз, чтобы мы хорошо учились, были дисциплинированными и всегда боролись за мир.

Эту встречу мы на-долго запомним. Помогли ее провести наши учителя Галина Сергеевна Яруллина и Людмила Васильевна Филатова

Учащиеся школы № 4.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Работает в нашей девятой школе уже шесть лет преподаватель литературы Ирина Всеволодовна Мальцева. Это замечательный человек, человек с большой буквы. Она никогда не унижит своего ученика, разговаривает с каждым из нас на равных. Конечно, мы бываем во многих неправы, и Ирина Всеволодовна дает это понять. Но опять же не обидит ни словом, ни взглядом. Вот бы побольше таких учителей!

К ней на урок мы боимся опоздать. Нет, не потому, что грозит наказание, а потому, что интересны уроки литературы, и потому,

что неудобно перед

Ириной Всеволодовной за опоздание. Она учит нас жить. Но не только словами, а и своими поступками, письмами, отношением к де-

лу и человеку. На ее уроках при опросе мы никогда не встаем. И это способствует живому, разговору, размышлению.

У нас даже те ребята, кто редко поднимает руку, на литературе участвуют в общем разговоре.

Споры, мысли всегда такие горячие, что они не заканчиваются вме-

сте со звонком, а продолжаются и на пере-

менах.

Учащиеся школы № 9.

СПАСИБО ВАМ!

В микрорайоне геологов большой популярностью пользуется ателье по пошиву верхней одежды «Сургутянка». Недавно обратилась гу-да со своим заказом и я.

Внимательно выслушала меня закройщица Анна Петровна Пенькова, подсказала, какой фасон больше мне подойдет, посоветовала, какие аксессуары будут хорошим дополнением к новому пальто.

Совсем немного времени выполняла мои заказы бригада Галины Михайловой Антоновой. По новому методу, без обременительных приме-

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

